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Professional PC Cards for DVB-S/S2, DVB-T/MPEG-4, DVB-C, 
ASI, IPTV Gateway/Streamer, IPTV Middleware, IPTV Conditional 
Access Systems, IPTV Billing Systems, Video on Demand
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Prosimy Abylaya Ospana by pokrótce nam 
opowiedział jak doszło do założenia NetUP. 
„Kiedy jeszcze byliśmy studentami, praco-
waliśmy nad oprogramowaniem do rozli-
czeń dla dostawców usług internetowych.”

Abylay Ospan był na ostatnim seme-
strze na uniwersytecie, kiedy zdecydował 
się z kolegą Evgeniyem Makeevem założyć 
własny biznes, oferujący to oprogramowa-
nie potencjalnym klientom.

Moment nie mógł być lepszy. Wprawdzie 
w pierwszym roku działalności sprzedaż nie 
przekroczyła 5 cyfrowej liczby w dolarach 
US, ale w kolejnym i następnym znacznie 
wzrosła. Był to czas kiedy na całym teryto-
rium WNP zaczęli się pojawiać dostawcy ISP 
i większość z nich zwróciła się po rozwią-
zania programistyczne do NetUP. „Obecnie 
na naszym oprogramowaniu pracuje ponad 
2000 ISP, z których 90% zlokalizowanych 
jest w WNP,” z dumą oświadcza Konstantin 
Emelyanov, Menadżer Sprzedaży w NetUP. 
„Nasze rozwiązanie szczególnie upodobali 
sobie mali i średni dostawcy. Jest ono ide-
alnie dla baz do 50 000 klientów.” Nawet 
nazwa firmy bierze się z tej strategii: 
Network Up – firma dbająca o ekspansję 
sieciową.

Tymczasem NetUP dodał do swojego 
portfolio kolejny segment biznesowy, który 
świetnie pasuje do oryginalnego biznesu z 
oprogramowaniem dla ISP – NetUP opra-
cowuje teraz oprogramowanie i sprzęt dla 
IPTV. „IPTV osiągnęła już udział 70% w 
naszym obrocie,” odkrywa Dyrektor NetUP 
Abylay Ospan i zaraz dodaje, „sprzedaż 
roczna powinno wzrosnąć w tym roku do 
pojedynczych milionów dolarów.”

W istocie rzeczy, coraz trudniej jest roz-
różniać oprogramowanie dla ISP i dla IPTV, 
gdyż wielu dostawców internetu stało się 
także dostawcami IPTV. „Tym  dostawcom 
oferujemy middleware, serwery wideo na 
życzenie i serwery strumieniowe,” wyja-
śnia Abylay Ospan.

Evgeniy Makeev jest 
współzałożycielem 
NetUP i ma doktorat z 
matematyki.

Czytelnicy TELE-
-satelity mogą kojarzyć 
NetUP nie tylko z nie-
dawnego opisu bramki 
DVB-IP Gateway 4x. 
Urządzenie to pozwala 
stworzyć własną 
stację IPTV niemal 
od ręki (TELE-satelita 
10-11/2020). Wcześniej 
TELE-satelita opubli-
kował raport o pierw-
szej na świecie karcie 
DVB-S2 z dwoma wej-
ściami (TELE-satelita 
02-03/2010).

Oczywiście chcie-
liśmy usłyszeć coś 
więcej na temat linii 
produktów, a Abylay 

Ospan nie poskąpił nam szczegółów. 
„Wszystko opracowujemy sami. Zarówno 
oprogramowanie jak i sprzęt (projekty 
płytek drukowanych) wykonali nasi inży-
nierowie.”

Andrew Budkin Kierownik Działu Opro-
gramowania dobrze wie ile pracy trzeba 
włożyć w taki projekt. „Aby opracować 
kartę DVB-S2 dwaj nasi inżynierowie pra-
cowali wspólnie przez pół roku zanim sprzęt 
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nadawał się do produkcji. Kolejni dwaj 
programiści napisali sterowniki potrzebne 
dla systemu operacyjnego Linux.” NetUP 
odegrał też istotną rolę w wyborze właści-
wego producenta kart. „Produkcją kart PC 
zajmuje się zakład położony o 100 km od 
Moskwy.”

Karty wykorzystuje się tylko w profesjo-
nalnych stacjach, co znaczy, że liczba pro-
dukowanych sztuk jest niska w porównaniu 
z produktami masowymi. „Produkujemy 
tylko jakieś 1000 kart rocznie,” mówi nam 
Abylay Ospan.

Nasza ciekawość została pobudzona i 
chcieliśmy się dowiedzieć co jeszcze NetUP 
trzyma w zanadrzu. „Obecnie pod koniec 
roku 2010 startujemy z kartami PCIe dla 
DVB-T i DVB-C.” Podobnie jak karta DVB-
S2, również i ta ma dwa wejścia i dwie 
głowice. „Pracujemy nad kartą z dwoma 
wejściami ASI.”

Karty PCIe nie są skierowane do pry-
watnych użytkowników indywidualnych. 

Wykorzystywane one są w profesjonalnym 
sprzęcie do strumieniowania, podobnie jak 
bramka NetUP DVB-IP Gateway 4x i IPTV 
Combine 4x. Ta druga (IPTV Combine 4x) 
to produkt specjalny dla rynku ‘hospitality’. 
Jest to rozwiązanie całościowe zawierające 
middleware IPTV, moduł opłat, bramkę 
DVB na IPTV i serwer VoD (patrz raport w 
TELE-satelicie 10-11/2010).

Takie systemy przeznaczone są dla hoteli 
i szpitali, ponieważ każdy pokój może być 
adresowany indywidualnie, a infrastruk-
tura kablowa jest położona jako system 
magistralowy.

„Jedną z naszych największych grup 
klientów są hotele, które generalnie prefe-
rują komunikację dwukierunkową. Oznacza 
to, że gość hotelowy nie tylko może oglą-
dać TV i internet w swoim pokoju, ale także 
zarząd hotelu może wysyłać do niego oso-
biste, dostosowane komunikaty,” Abylay 
Ospan wykłada przyczyny stojące za taką 
infrastrukturą.

Jest jeszcze inna cecha sprawiająca, 
że karty PCIe z firmy NetUP dedykowane 
są na rynek profesjonalny: „Zaczynamy 
obecnie sprzedawać nasze karty oparte o 
chipset ALTERA.” A co w tym takiego spe-
cjalnego? No cóż, sprzęt  jest identyczny 
dla każdego klienta, zaś o zakresie funk-
cjonalności decyduje wgrane oprogramo-
wanie. „W trzecim kwartale 2011 roku, 
również naszą kartę 2xDVB-S2 – którą 
prezentował TELE-satelita – przeniesiemy 
na chipset ALTERA,” opowiada Menadżer 
Sprzedaży NetUP, Konstantin Emelyanov.

Skoro mowa o już opisanych w TELE-
-satelicie produktach, NetUP DVB-IP Gate-
way 4x począwszy od Q3 2011 można 
będzie zamawiać z transkoderem/enko-
derem H.264. Jeszcze ciekawiej będzie 
pod koniec roku 2011 kiedy „zaoferujemy 
DVB-IP Gateway z unicastem.” To uczyni 
produkt, będący dotąd modelem typu 
multicast, jeszcze bardziej użytecznym, a 
nawet pozwoli laikom na dystrybuowanie 
własnych kanałów TV przez internet.

Kierownik Działu Rozwoju Oprogramo-
wania, Andrew Budkin ma dla nas kolejne 
ciekawostki. „Z ekonomicznego punktu 
widzenia ma sens by dostawcy inter-
netu przez satelitę wykorzystywali tylko 
pasmo podstawowe i oszczędzali szero-
kość pasma.” Dlatego NetUP zdecydował 
się opracować kartę PC zgodną z taką 
strategią. „Wielkie przedsiębiorstwa mogą 
być  szczególnie zainteresowane tą tech-
nologią,” dodaje Abylay Ospan i przytacza 
następujący przykład: „Gazprom korzy-
sta z tej jednokierunkowej technologii dla 
sowich sieci lokalnych.”

NetUP jest specjalistą w projektowaniu 

1. Zawsze do dyspozycji klientów: 
Menadżer Sprzedaży Konstantin 
Emelyanov.

2. A tu, na parterze,  NetUP ma 
swoją siedzibę. Dwie anteny 
satelitarne na dachu posyłają na dół 
sygnały potrzebne do rozwijania 
innowacyjnych kart satelitarnych.
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właściwych produktów wraz z niezbędnym oprogramowaniem dla 
aplikacji niszowych tego typu.

Usłyszeliśmy szereg historii o sukcesach różnych innowacyjnych 
produktów, ale kim są ludzie za nimi stojący?

Spojrzenie wokół po pomieszczeniach NetUP rzuca na to trochę 
światła. W sumie w dziale rozwoju pracuje dziesięciu inżynierów 
i programistów, kolejnych dziesięciu jest inżynierami i programi-
stami w Dziale Wsparcie Technicznego, dedykowanymi do roz-
wiązywania problemów jakie mogą mieć profesjonalni klienci, a 
kolejnych dziesięciu pracowników zajmuje się zarządzaniem i 
administracją.

Menadżer Sprzedaży Konstantin Emelyanov informuje nas gdzie 
można się spotkać z przedstawicielami firmy twarzą w twarz: „Co 
roku aktywnie uczestniczymy w IBC (Amsterdam), CSTB (Moskwa) 

i IPTV Worls Forum (Londyn).”

Jeśli szukacie młodej firmy z dużym know-how, dotarliście 
we właściwe miejsce – do NetUP. Firma zajmuje się szczytową 
technologią w dziedzinie IPTV i wypełniona jest po brzegi wiedzą 
techniczną, którą pracownicy NetUP wynieśli z Uniwersytetu 
Moskiewskiego. To wszystko razem daje ogromny impuls do pod-
bijania nowego świata IPTV!

Działem Rozwoju 
Oprogramowania, czyli 
programistami, kieruje 
Andrew Budkin

Dyrektor Sprzedaży 
NetUP Alexander 
Chistiakov

NetUP zapewnia klientom 
wsparcie techniczne: jedna trzecia 
pracowników troszczy się o klientów i 
gwarantuje, że produkty NetUP i jego 
oprogramowanie wykorzystywane są 
we właściwy sposób. Alexey Butkeev 
(po lewej) przewodzi Wsparciu 
Technicznemu, Eugene Druzhinin (po 
prawej) jest członkiem jego zespołu.
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1. Mapa świata pokazująca wszystkie instalacje na świecie 
z produktami NetUP: blado niebieskie flagi oznaczają 
instalacje kart Dual DVB-S2 CI PCIe, ciemno niebieskie 
pokazują instalacje IPTV, a zielone flagi oznaczają 
zainstalowane systemy UTMS.

2. Figura na kopule niemal ginie w jesiennej mgle. Ten 
wielki budynek mieści Uniwersytet Moskiewski. Przez wiele 
lat był to najwyższy budynek w Moskwie. Niemal wszyscy 
pracownicy NetUP tutaj studiowali.
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IPTV Installation References

There are over 100 IPTV deployments. Some of them, but not all, are provided in the list below:

Customer Country Deployment type Configuration

Maldiviana Maldives Dive yacht IPTV Middleware + VoD + 

DVB to IP gateway

Faroe Telecom Faroe Islands Telco IPTV Combine

Nevron d.o.o. Slovenia Sytem integrator,  for 

a telco

DVB-IP gateway

Amino 

Communications

United 

Kingdom

IP STB manufacturer,

IP STB test lab

2 x IPTV Combine

Sunlink Russia Housing estate IPTV Complex: DVB-IP gateways, 

VOD servers, Middleware, CAS, 

Billing system

Telio AG Germany Sytem integrator DVB-IP gateway

Netline Russia Telco Middleware, DVB-IP gateway, CAS

Perfect Technology Saudi Arabia Sytem integrator IPTV Combine + DVB-IP gateway

for a hotel IPTV solution

HPM Innomedia Thailand System integrator, for 

a telco

IPTV Combine 4x

VTE s.r.l. Italy System Integrator IPTV Combine 4x

Cygate AB Sweden System Integrator Middleware + CAS

Zyxel Norway IP STB manufacturer,

IP STB test lab

DVB-IP gateway 4x

Vortec Argentina A telco IPTV Combine 4x + DVB-IP 

gateway 4x

I-Tel solutions Thailand A system integrator IPTV Combine 4x

Security Systems Kuwait A system integrator IPTV Combine 4x

Bait Ashmaes Libya A system integrator IPTV Combine 4x

Protel Turkey A system integrator 

for hotels

IPTV Combine 4x

NueTel 

Communications

Bahrain A system integrator IPTV Combine 4x + DVB to IP 

gateway 4x

Utelisys 

Communications

The Netherlands An Internet TV 

provider

Dual DVB-S2-CI

NetUP Inc.

30 September 2010

Confidential

Mobiclip France A mobile IPTV 

solution provider

Dual DVB-S2-CI

Centum Solutions Spain An engineering 

company

Dual DVB-S2-CI

FreeBox S.A.S. France An ISP Dual DVB-S2-CI

Schlumberger Gabon An oilfield services 

company

DVB to IP gateway 4x

Installations map

Legend:

Green flags: UTM5 (CIS not included)

Light blue flags: Dual DVB-S2-CI

Blue flags: IPTV
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Instalacje NetUP dla klientów komercyjnych

Wybrani klienci międzynarodowi korzystający z produktów NetUP.


